

PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

București  
Nr. 2082 B/10.10.2006

INTERPELARE

Adresată domnului ministru al Ministerului Sănătății Publice –  
**EUGEN NICOLĂESCU**

De către domnul deputat **ȘTEFAN BABAN**, grupul parlamentar P.R.M. și  
prezentată în ședința Camerei Deputaților din data de ..... 2006

**BOLNAVII DE CANCER  
LIPSIȚI DE ASISTENȚA MEDICALĂ DE SPECIALITATE**

Potrivit Ordinului 1044/2006 al Ministrului Sănătății, mai multe specialități medicale urmează să fie acaparate de altele. Printre ele se numără și domeniul oncologiei, domeniu destul de delicat, mai ales într-o țară în care mortalitatea cauzată de cancer deține un frunzaș și nedorit loc doi în topul afecțiunilor care scurtează viața românilor și mai ales a româncelor.

Acest ordin care aprobă nomenclatorul de specialități medicale, medico-dentare și farmaceutice pentru rețeaua de asistență medicală este în fapt o măsură excesivă, chiar dacă principala scuză este reprezentată de alinierea la cerințele europene și care culmea ironiei, nu se aplică nici măcar în aceste țări.

Problema cea mai gravă este cea din domeniul oncologiei. Sub aparenta motivație că nu există medici oncologi în țările membre ale UE, deși sunt sigur că realitatea este cu totul alta, având în vedere că este considerată ca una din bolile secolului, miza esențială este reprezentată de fapt de gestionarea fondurilor pentru programele destinate acestor bolnavi. Și asta pentru că, în fiecare an medicina evoluează, apărând un nou tratament care să salveze un mic procent din acești bolnavi. Iar dacă ne luăm după banii adunați de fundații patronate de oameni importanți și din punct de vedere economic și politic, tip Bill Gates, ne dăm seama fără alte argumente că oncologia reprezintă o specialitate unică și importantă a medicinei umane.

Partea proastă în aplicarea acestui ordin îl reprezintă distrugerea unui sistem de pregătire profesională în specialitate și a singurei rețele din sistemul sanitar românesc de profesioniști capabili, prin pregătirea și experiența lor, să asigure managementul bolnavului de cancer, de la diagnostic și până la scoaterea din evidență a acestuia.

Care sunt primele efecte ale aplicării acestui ordin? O mare parte din zecile de mii de doctori oncologi din sistemul medical autohton, vor trebui să susțină o nouă specializare după asimilarea oncologiei de către medicina internă. Deci un bolnav de cancer va trebui să caute mult și bine un specialist în oncologie, dar care este în acte specialist de medicină internă. Și acest lucru este valabil și atunci când rezidenții își aleg specializările.

De aceea, domnule ministru vă întreb și vă rog să-mi răspundeți de ce ați emis acest ordin și mai ales pe ce v-ați bazat la fundamentarea lui? Vreți aderarea la UE , dar dintr-o dată aplicați excesiv și în același timp anormal niște directive, care de fapt nu vor face altceva decât să sporească suferința celor bolnavi de cancer. Credeți că acest ordin îi ajută pe acești bolnavi? Și în ce fel?

**ȘTEFAN BABAN**  
DEPUTAT P.R.M. DE BOTOȘANI